

UN FESTEJO DE GRAI

La cabalgata de R

Ha superado este año en esplendor y vistosidad la cabalgata que la víspera de la festividad de los Reyes Magos viene organizando, desde tiempo inmemorial el Centro Artístico.

La que el domingo anterior, por la noche, recorrió las calles de Granada, ofreció brillante aspecto, no solamente por su perfecta organización sino por la abundancia de elementos que de ella formaron parte.

Se organizó en la plaza de toros del Triunfo, y minutos después de las seis de la tarde se puso en marcha la comitiva, anunciándose su salida con disparo de cohetes.

Figuraban en ella varios números de la guardia municipal montada; banda de trompetas de Artillería; la Estrella de Oriente, a cuyos lados iban dos esclavos con bengalas; dos estandartes, uno representando el de la ciudad y otro el escudo del Centro Artístico, llevado éste por dos negritos y seguidas ambas insignias de una escolta de negros y tres odalisca. Nutrido grupo de pastores y pastoras con zambombas, chicharras y panderos, cantando alegres villancicos; palanquín y pebetero árabe llevado por dos esclavos, seguidos de otros dos con bengalas.

Montado en brioso corcel seguía el rey «Barbas Blancas (Melchor), caracterizado por don Ramón Martínez Riboco, al que daban escolta cuatro esclavos con hachones y bengalas y seis socios del Centro Artístico.

En una hermosa carroza iba a continuación una de las reinas espléndidamente ataviada, a la que daban escolta dos esclavas y dos esclavos a pie con bengalas y tres socios del Centro. Cuatro malditos seguidos de dos esclavos con bengalas llevaban a continuación un palanquín con juguetes, con su escolta de lanceros a caballo; y después la banda de música del Ave María del Triunfo, y un grupo numeroso de pastoras y pastores.

Seguidamente figuraba en la comitiva la leyenda del «Cuento del Príncipe», formada por un príncipe, dos gnomos y dos esclavos con su escolta de tres de

éstos; y, de llevados esclavos, Perfecto (Barbas) do a caballo escoltado por tico, cuatro namentos simi galas.

Seguía otra d palanquín a ho escoltada por tr dos esclavos con ción cuatro servi bros un panqu esclavos con ben escolta de la rei rros con alfani llo, y la banda M.

Seguía el rey n terizado justame sales Camacho, escoltado portadores de un parasol; cobre con plumas blancas y seis socios de la entidad cu ganizadora de la cabalgata.

En último lugar marchaza a la reina negra, a la que daban es tres socios del Centro y un grupo de clavos con abanicos y bengalas, sigui do un palanquín con juguetes llevad por cuatro malditos, cerrando marcha la banda de música del Regimiento de Lepanto número 2, y una sección de la guardia municipal montada.

La brillante comitiva recorrió las calles del itinerario anunciado y fué presenciada con gran júbilo por infinidad de personas que ocupaban aceras, plazas y balcones del trayecto.

La cabalgata regresó a la Plaza de toros, y a continuación marchó una comisión del Centro Artístico al establecimiento benéfico infantil de los Ogijares, para dejar allí los juguetes que han correspondido a los pequeños acogidos en dicho centro.

El reparto de los demás juguetes entre los niños y niñas de los demás establecimientos benéficos y escuelas pobres, fué hecho ayer por la mañana.

El número total de juguetes repartidos este año se eleva a 9.500.

DEL GOBIERNO CIVIL

Continúa el Gobernador recibiendo numerosas comisiones de elementos del partido progresista de la provincia.

A las dos de la tarde recibió al jefe de los mauristas, señor Vázquez, y termina da la entrevista con dicho señor pasaron al despacho los informadores.

Refiriéndose a la mendicidad, dijo el señor Torres Romero que la extinción de esta plaga se logrará si la opinión y los pudientes responden como es debido.

Citó varios casos de mendigos «potentados»: de ellos, uno que está mutilado, y que imploraba la caridad a gran des voces, se le ha comprobado que hasta hace poco tiempo fué dueño de una casa de mal vivir, la que traspasó para poner una taberna. Esta la traspasó también al poco tiempo y en la actualidad se le ha probado que había dado a cuenta fuerte cantidad para tomar otra en traspaso. Otro mendigo, forastero, al que se le ha mandado al pueblo de su naturaleza, ha dicho a los guardias que es inútil cuanto se intente con él, porque no desiste de pedir, y que volverá en cuanto pueda a esta ciudad, para ejercer su «licrativa industria».

El Gobernador dijo que no cesará hasta extinguir la plaga e insiste en su idea de crear el «Día del Necesitado», y piensa hacerlo semanalmente, estando al habla con dueños de establecimientos públicos y cinematógrafos para que en esos días se grave voluntariamente el consumo y las entradas, destinando ese pequeño gravamen al indicado fin benéfico.

Los representantes de la Prensa preguntaron al Gobernador si había ya nuevo alcalde y contestó negativamente, agregando:

«El señor López Jimena me ha visitado y está dispuesto, si es que le llega el turno, a aceptar la presidencia de la Gestora mientras se provee el cargo y las vacantes que han resultado y las que pudieran producirse en estos días.»

LA TRAGEDIA DEL DOMINGO

Un ciclista resulta muerto al chocar violentamente con un automóvil

En las inmediaciones de la Cartuja ocurrió el domingo accidente que costó la vida a Con dirección a Huétor Sababá por la carretera N.º el automóvil n.º 17. doña Eloisa Castellana, botado don Diez

Detrás iba a gran velocidad, montado en una bicicleta, Eulogio Gómez Franco, de veinticuatro años, quien se precipitó por una cuesta y fué a chocar vio lentamente con el soporte trasero del automóvil, cayendo al suelo ensangrentado. Dicho vehículo detuvo su marcha, lo mismo que hizo otro ocupado por el practicante de Medicina don José León, el cual reconoció a la víctima, viendo que era cadáver.

Entonces el señor Artacho regresó a Granada, presentándose a las autoridades seguidamente.

El cadáver del desgraciado Eulogio fué trasladado al depósito judicial de la Facultad de Medicina para practicarle la autopsia.

GRANADA AL DIA

Asociación de Caridad.—Se sirvieron ayer 1.35 raciones y en el Asilo Nocturno perpetuaron 47 indigentes.

Mataero.—Carnización verificada en el día de ayer: 10 becerros, a 3,35 pesetas; 2 brios, a 3,35; 2 vacas, a 3,10; 18 borregos a 3,70; 3 cabras, a 2,25; 2 machos, a 2,25.

Precio a que se vende en el mercado: Carne de primera, a 6 pesetas; de segunda, a 5,5; de tercera, a 4,50; de cuarta, a 4; borojo con hueso, a 3,75.

A una señora le quitan el bolso.—Cuan do anteayer presenciaba la cabalgata de los Reyes Magos una señora, le quitaron el bolso, en el que guardaba algún dinero y varios objetos, calculando el valor de todo ello en 50 pesetas.

Su esposo, don Julio Rojas Moreno, denunció hecho en la Comisaría.

Un grilo subversivo.—Durante la celebración de imitín tradicionalista tuvo lugar ayer en el teatro Isabel la Católica, el estudiante José Martín Rodríguez, de veinte años, dió un «Mueren la República», y agentes de Vigilancia lo sería.

iv. ero 207, un golpe al tran. sándole daños por El cobrador del ven. hecho en la Comisaría. Joven atropellado.—En la automóvil n.º 2924 atropelló a Francisco Piñar Herrera, de veinte años, saltando con una contusión en el pie izquierdo, siendo curado en el Hospital. Un guardia de Asalto presentó en la Comisaría al chofer Miguel Sánchez de la Paz. ESPECIFICOS.—Los que gozan de más fama recíbense quincenalmente en la Farmacia Zambrano, calle de los Reyes Católicos, número 2º.—Teléfono 2861.

Grandes Almacenes SAN JUAN

Bib-Rambla --- Libreros -y- Alcaicería en artículos de entretiempo e invierno. ANTES DE COMPRAR SU TRAJE, VISITE «---» NUESTROS ESCAPARATES DE PANERÍA Precio fijo... 2263.—Ventas al contado. La Casa que presenta el mejor surtido

HORARIO DE FERROCARRILES

SALIDAS Tren Correo directo a Alicante. Salida, a las 7'30. Tren Correo a Baeza, combinación con Madrid y líneas afluentes. Salida, a las 8'25. Tren Correo a Algeciras. Combinaciones: Málaga, Córdoba, Jaén, Linares por Espeluy, Sevilla y Cádiz. Salida, a las 9. Tren Omnibus a Algeciras. Combinaciones: Málaga y Córdoba. Salida, a las 12'45. Tren Omnibus a Bobadilla. Combinaciones: Málaga, Sevilla y Cádiz. Salida, a las 15'25. Tren Omnibus. A Moreda. Combinación: Almería. Salida, a las 17'55. Tren expres. A Baeza. Combinación: Madrid y afluentes. Salida, a las 20'55. LEGADAS Tren expres. A las 8'20, de Madrid. Tren Mensajero. A las 10'15, de San Francisco. Tren Omnibus. A las 12'15 de Almería. Tren Correo. A las 17'30, de Málaga Algeciras, Córdoba. Tren Omnibus. A las 20'45, de Algeciras, Málaga, Córdoba y Cádiz. Tren Omnibus directo de Alicante. A las 21'30. Tren Correo Madrid. Combinación: Valencia, Barcelona. A las 22'15. Tren Omnibus de Sevilla, Cádiz, Málaga, a las 22'45.

Fénix Español Agencias: en todas las poblaciones de España, Francia, Portugal y Marruecos

El cobrador del ven. hecho en la Comisaría. Joven atropellado.—En la automóvil n.º 2924 atropelló a Francisco Piñar Herrera, de veinte años, saltando con una contusión en el pie izquierdo, siendo curado en el Hospital. Un guardia de Asalto presentó en la Comisaría al chofer Miguel Sánchez de la Paz.

Es muy interesante que se sepa en dicho acto la representación patronal expus que no podía obligarse a entregar mayor suma semanal, porque quería comprometerse la Empresa a aquello que tenía la seguridad de cumplir; y que los obreros hicieron observar que si, tras de varios meses de atraso en el pago de los jornales, la Empresa no cambia con el compromiso solemnemente adquirido, el asunto equivaldría a una verdadera provocación.

Efectivamente, llegó el día 23 de diciembre, fecha señalada para la primera entre de 15.000 pesetas, y la Compañía Hispano Holandesa no envió el dinero, olvidando alegremente el pacto que eran vísperas de Nochebuena y Navidades, y que los obreros despertan ciertos sentimientos de humanidad. A buen seguro que aquella noche, los directores de la Empresa, que por cierto se hospedaban en el Palace motrileño, tras de una buena cena rociada con champagne, brincharían por la felicidad de todos y por la armonía social, mientras que en docenas de casas motrileñas, de hogares fríos y ceños adustos, se reflexionaba sobre la iniquidad social y los medios de salir de ella.

Para, el señor gobernador civil me el conflicto con un buen deseo obreros agradecen. ¿Y qué? seguirá lo que no alcanzaron el día de Motril, las entidades locales y el Ayuntamiento. Es de temer que no. Por lo tanto, la Empresa sigue con la política de no pagar el mismo sistema de solución y pago de los jornales. Los obreros no se tragan esta nueva situación, ni prestan fe a las promesas de la Sociedad que tan escaso valor le da la palabra empeñada. Véase cómo pasan los días anunciados y el dinero que pertenece a los obreros, pues, el señor gobernador se trata y exija realidades de promesas vagas si quiere que la intervención no fracase como en anteriores bien intencionadas.

La situación actual del con- to, la Empresa que deja sin abonar

El Si Leem «El p de Motril, don Francisco Martín se os ha manifestado que han sido los poderes y presentada l contra la Azucarera de Ad go de la remolacha remitida a los labradores m

Busqu... marchó de después vis... de Gales, primogénito... Jammes Palace, una bella fic... abidena. En el gran salón de fiestas había instalado un admirable árbol, que constituyó la alegría de mil pequeños, hijos de las personas afectas al servicio del príncipe. Este emocionó vivamente al pueblo inglés por la preocupación que el hijo de los ingleses demuestra por todo lo que refiere a los pequeños.

CANADAS E HIJ Odontólogos Consulta de 9 a 12 y de 2 a 4. Católicas, 57 praí. Teléfono 744.

LA VIDA JUDICIAL

Señal: Civil.—Juzgado de Baza: don José Ibáñez Jimé con el Ayuntamiento de Baza, sobre la cuantía. Abogado: don José Casas, procurador, señores de Loja: doña Remedios Pérez de Loza, don Rafael Jiménez de los Ríos y González de Aguiar, reclamación de cantidad.

Juzgado de Loja: doña Remedios Pérez de Loza, don Rafael Jiménez de los Ríos y González de Aguiar, reclamación de cantidad. Abogado: señor Sabatel.

Audie ra: Ju. Mocho: 20; abog. don José Casas.

Juzgado de Loja: doña Remedios Pérez de Loza, don Rafael Jiménez de los Ríos y González de Aguiar, reclamación de cantidad. Abogado: señor Sabatel.

Juzgado de Loja: doña Remedios Pérez de Loza, don Rafael Jiménez de los Ríos y González de Aguiar, reclamación de cantidad. Abogado: señor Sabatel.

Juzgado de Loja: doña Remedios Pérez de Loza, don Rafael Jiménez de los Ríos y González de Aguiar, reclamación de cantidad. Abogado: señor Sabatel.

Juzgado de Loja: doña Remedios Pérez de Loza, don Rafael Jiménez de los Ríos y González de Aguiar, reclamación de cantidad. Abogado: señor Sabatel.

Juzgado de Loja: doña Remedios Pérez de Loza, don Rafael Jiménez de los Ríos y González de Aguiar, reclamación de cantidad. Abogado: señor Sabatel.

ESKOPIO MUNDIAL

en un "carro nevera". En Japón se fabrican aviones para la flota norteamericana americanos de aeroplanos que abrirán fábrica en Inglaterra

ERA EN UNA

ERA

encio Glenn Bolder, ansioso de escapar de su casa con la idea de viajar en la que, por sí mismo, do, mente y sin fijarse en la locomoción escogido de "nevera" de los ferrocarriles. El carro fué herido y así permaneció en la calle que llegó al «patio» de esta ciudad, en donde, cuando fué desabierto el joven se congeló.

El niño permanece actualmente recluido en un hospital, donde los médicos luchan por salvarle la vida.

EN JAPON SE FACILITA EL MATRIMONIO

Tokio.—Uno de los establecimientos de «Departamentos» magníficos de esta capital, ha abierto un «Bureau Matrimonial» para encontrar marido o esposa a sus clientes. Esta es la primera vez que en el imperio japonés un establecimiento de esta índole ofrece tales servicios.

Washington.—La Curtis Aeroplane and Motor Company de Buffalo ha informado al ministro de Marina que el primero de los 135 nuevos aviones de observación que le fueron ordenados, ha sido terminado y sometido a las más fuertes pruebas con resultados satisfactorios.

MAS AVIONES PARA LA FLOTA NORTeamericana

Washington.—Se ha sabido que una firma constructora de aviones en Inglaterra ha obtenido permiso de la United Aircraft Corporation de este país, para construir en aquel país aviones de los conocidos por «Sikorsky».

La flotilla que irá a reforzar el «activo» al servicio de la marina de Guerra, se irá entregando a medida que se vayan concluyendo los aviones, y, según sus constructores, están todos entregados antes del mes de julio de 1936. El costo de estos 135 aviones ascenderá a 2.752.750 dólares, y son conocidos como del tipo «Soc».

CONSTRUCTORES DE AEROPLANOS

Washington.—Se ha sabido que una firma constructora de aviones en Inglaterra ha obtenido permiso de la United Aircraft Corporation de este país, para construir en aquel país aviones de los conocidos por «Sikorsky».

A este efecto, dicha firma ha adquirido ya 120 acres de tierra frente al mar,

SUCESOS EN LA PROVINCIA

La Guardia civil de Biza detuvo anteayer a Juan Gil Vela, por amenazar con una escopeta al guarda jurado Manuel Polaino Valdivieso, al tratar éste de impedir que aquél continuara rebuscando aceituna en la finca que se le tiene encomendada para su guardería.

—La de Bonalúa, a Miguel Sierra Martínez, reclamado por insulto y desacato al alcalde de dicho pueblo.

—La de Guadalupe, a Leoncio Martínez Jurado y Pedro Ruiz Navarro, que en estado de embriaguez rieron, ocupándose al primero un cuchillo de grandes dimensiones.

—La de Huéscar, a Nicomedes Peralta Expósito, Julián Gutiérrez Gallego y Antonio Torreblanca Romero, reclamados por el juez municipal de Huéscar.

—La Policía local de Loja ha participado al Gobernador que en el sitio conocido por «Mesas de Arroyo», de aquel término municipal, la camioneta matriculada de Granada núm. 3833, propiedad de don Miguel Villodres, conducida por el chofer José Corpas Pérez, atropelló al ciclista Francisco García Muñoz, de veintitrés años, produciéndole varias heridas de pronóstico reservado.

Del hecho se dió conocimiento al juez de instrucción, a cuya disposición quedó el mencionado chofer.

COMPRAS QUE SE EFECTUEN EN GRANADA SE CITAN A CONTINUACION

- CAFÉ ROYAL.—Descuento sólo en servicios de calle que pascen de 5 pesetas.
- CONFETERIA DE SAN GIL.—Miguel Bailón. Plaza Nueva, esquina al Zacatín.
- DROGUERIA CHAMORRO.—Mesones, 21.
- DROGAS en general, y especialidad en esmaltes n. c. Alhóndiga, 16 a 20. T.º 2477.
- EL TOISON DE ORO.—Mesones, 8.
- EL SIGLO.—Sastrería. Reyes Católicos, 9.
- FLORES Y PLANTAS.—Fernando Reyera. Huerta de Santo Domingo, Cuesta del Pescado, 19.
- FERRERIA.—«El Llavin», Gran Vía 1.
- FIDROS.—Rafael Rivero, Párraga, 3.
- FRUTERIA MADRILEÑA.—Navas, 24.
- LAMPARAS Y MATERIAL ELECTRICO.—Enrique Mendoza, Reyes Católicos, 43.
- LIBRERIA PRIETO, Mesones, 65, y que- dando exceptuados los libros de texto.
- JOYERIA.—La Purísima, R. Católicos 19.
- MUEBLES.—Los hace en todos estilos y económicos, F. Muñoz, San Antón, 6.
- SOMBREROS.—Sombrererías de Benítez, Zacatín, 45 y Mesones, 47.
- TEJIDOS.—Almacenes «San Juan», Barrambilla, 40, esquina a Libreros.

La generosidad de los principales Comerciantes e Industriales de Granada nos permite ofrecer este cupón de descuentos, pero éstos no podrán pasar de CINCO PESETAS POR CADA COMPRA al contado, y al efectuarla se tendrá que entregar este cupón para que sea inutilizado. Las compras tendrán de descuento un REAL por duro

En otra mano de Orta, gulo, otro incendio, rapidez que los traron inútiles. Toda la ciudad a estombros, igualmente desgracias personales. Asimismo se registró otro incendio en el monte Troumasones, dirección de Zaya, donde la Guardia forestal con algunos no se pagaran. Otro siniestro se produjo en Barranza, en la casa prop...

Folleto del diario LA PUBLICIDAD

TARZAN Y EL LEON DE ORO

IX to

Novela por

Traducción de

EMILIO MARTINEZ AMADOR

GUSTAVO GILI.—BARCELONA

que unca s in a el con de por e-

ques al borde del peñasco y arrojarlos al valle, después de lo cual uno tras otro bajaron por la escala hasta el pie del tórmo. Pero esta vez Tarzán de los Monos iba el primero. Bajaron la escala, la deshicieron y dejaron sus piezas al pie de la Peña; después cogieron los bloques que habían sacado del corazón de ésta, y siguiendo a Tarzán, que se puso a su cabeza, comenzaron la marcha de regreso hacia el borde del valle.

Manu se habría sentido altamente perplejo de haber sido un hombre, pero como no era más que un mico se limitó a ver lo que veía sin intentar razonamiento alguno sobre ello. Sabía que los hombres tenían cosas raras y en ocasiones inexplicables. Por ejemplo, los Goringanis, que no eran capaces de viajar por la selva con la soltura de cualquiera de los animales que la frecuentaban, aumentaban sus dificultades cargándose con mayor peso en forma de ajorcas y brazaletes de metal, collares, cinturones y pieles de animales, que sólo servían para retardar su avance y hacerles la vida mucho más complicada que la que disfrutaban los irracionales, cada vez que dedicaba un momento a estas cosas, se fe hombre, y compade co juiciosas nu de

blesoparinos. Lo menos centenar de ellos, habría contado Manu si hubiera sabido contar.

precian dirigirse hacia el peñasco, y el mico se quedó allí cuando se se acercaron, con el propósito de aplazar su regreso a la ciudad, que el camión estuviera libre de odiados oparinos. Ocurriósele que en su selección, porque es increíble el egoísmo de los animales inferiores. Como era un mico, la idea no pareció descabellada, de suerte que se escondió tras una Peña saliente, sin dejar al enemigo más que uno de los amantes ojos. Observó que los de tr se acercaban más, y su excitación en aumento, aunque no sentía miedo porque pensaba que si los oparinos iban por un lado del término él podía bajar por el otro y estar a la mitad camino de la ciudad antes que llegara a descubrirlo. Siguieron avanzando oparinos, pero no se detuvieron en peñasco, al cual ni siquiera se acercaron, sino que se dejaron a un lado. entonces fue cuando penetró en el diminuto cerebro de Manu la verdad del asunto: Cadj y los syos iban persiguiendo a Tarzán de los Monos para matarle. Si Manu se había sentido ofendido por la indiferencia de Tarzán la noche antes, debió de olvidar el resentimiento, porque de pronto se mostró tan excitado como la noche anterior por el peligro que amenazaba al gran Tarmangani. Al pronto pensó en apretar a correr para avisar de nuevo a Tarzán, pero temía aventurarse tan lejos de los árboles de Opar, aunque el pensamiento de pasar por el lado de los odiados oparinos no hubiera sido bastante para detenerle en la ejecución de su proyecto. Unos minutos permaneció observándolos, hasta que dejaron atrás el riesgo, y entonces volvió a correr que se encaminaban en derechura al sitio por donde había salido de lvalle el último de la partida de Tarzán. No cabía duda de que iban en persecución del gran Tarmangani.

Manu escuchó una vez más el valle en dirección a Opar. No había a la vista

ROYAL BAR

WOOD Bar

HAMBRA

Pasadas

18.500

Información general de España y el Extranjero

TELEGRAFO — TELEFONO — RADIO — CORREO

Por excesos verbales de los oradores fueron suspendidos dos mítines.—A uno de los oradores le fué cortado el discurso.—En Antequera detuvieron al diputado a Cortés señor Moreno Herrera

El señor Portela Valladares cree que la "nuez está vacía".—Con ello alude a la Diputación permanente de las Cortes

En Santiago de Compostela falleció el domingo el ilustre escritor D. Ramón del Valle Inclán

Madrid.—El subsecretario del ministerio de la Gobernación, señor Echeguren, dijo a los periodistas que el presidente del Consejo permaneció el domingo en su despacho oficial del ministerio, trabajando hasta las diez y media de la mañana, hora en que marchó a Moralzabal con objeto de asistir a la inauguración de las obras de alcantarillado y traida de aguas. Al acto asistieron también el gobernador civil de la provincia señor Morata, el presidente de la Diputación con algunos gestores y otras autoridades. También asistieron los alcaldes de los pueblos limítrofes, que solicitaron del presidente del Consejo de ministros que se activen algunos proyectos de mejoras, entre otros, la construcción de unas carreteras.

Terminado el acto, el señor Portela se trasladó al Club Alpino, donde almorzó, y a las ocho de la noche se encontraba ya de regreso en su despacho oficial del ministerio de la Gobernación, donde reanudó sus trabajos y recibió algunas visitas, entre otras, la del ex ministro señor Estadella.

El subsecretario de Gobernación, en la conversación que mantuvo con los periodistas, se refirió a una rectificación de don Eduardo Ortega y Gasset que ha publicado algún periódico, sobre unos datos informativos que facilitó el domingo acerca de un mitin celebrado en Almería y en el que intervino dicho señor.

El subsecretario hizo constar que se limitó a exponer hechos, sin entrar en el análisis de los discursos.

SE REUNE EL PLENO DEL CONSEJO DE IZQUIERDA FEDERAL

Madrid.—Se celebró la primera sesión del pleno del Consejo Nacional de Izquierda Federal, bajo la presidencia del ex ministro señor Franchy Roca y con asistencia de los miembros que componen la Comisión Ejecutiva y representaciones regionales.

Entre otras personalidades del partido, se hallaban presentes: el diputado a Cortes señor Marial, los ex diputados señores Valle Gracia y Arauz, el ex vicepresidente de la Diputación de Madrid señor Cantos, el ex alcalde de San Sebastián señor Sasinin, el ex subsecretario señor La Torre Eguía y el ex director general señor Moreno.

Se cambiaron impresiones sobre la situación política actual y las futuras elecciones, viéndose con gusto las gestiones que se vienen realizando para la conjunción de las fuerzas izquierdistas.

A continuación se empezó a examinar la posición electoral de Izquierda Federal en la conjunción de izquierdas en aquellas circunscripciones en que tiene

organización e intereses políticos, interviniendo las representaciones de distintas provincias.

DE PROPAGANDA

Madrid.—El partido de Izquierda Republicana celebró varios actos de propaganda en Carabanchel Bajo, Pueblo Nuevo, Cercedilla y otros muchos puntos de la provincia.

PARA REGULAR EL MERCADO TRIGUERO EN VARIAS PROVINCIAS CASTELLANAS

Madrid.—El gobernador civil señor Morata entregó a un redactor de la «Hoja Oficial» la orden dictada por el ministro de Agricultura regulando el mercado de trigo en las provincias de Madrid, Toledo, Segovia, Cuenca, Guadalajara y Avila.

Se pretende con esta orden lograr la descongestión del mercado triguero en la región central de la Península.

Dicha orden es extensiva.

En los apartados 9 y 10 dice: «La harina resultante de la molturación de los trigos que se adjudicará en cumplimiento de esta orden, quedará en depósito en la fábrica que la obtuvo, en vasija en buenos sacos harineros sin etiqueta, marca ni señal alguna y sólo terminando el cosido de la boca llevarán la etiqueta única del Consorcio de la Panadería de Madrid, como precepto, hasta que por este organismo se cursen las órdenes de distribución a los fabricantes de pan de la zona consorciada.

Periódicamente, el Consorcio de la Panadería realizará la comprobación de las cualidades panaderas de las harinas elaboradas, tomando las muestras necesarias y remitiéndolas para su análisis al Instituto de Cerealicultura.

ACTOS SOCIALISTAS EN MADRID

Madrid.—Organizado por el grupo sindical de dependientes municipales, se celebró ayer un mitin en el Cine Europa.

El presidente del grupo, don Cirilo López, pronunció breves palabras, diciendo que el objeto del acto era allegar algunos fondos para los obreros despedidos con motivo de los sucesos de octubre.

Habló a continuación el señor Alvarez del Vayo, que nabogó por i amnistía.

Habló después Julia Alvarez, quien se extendió en consideraciones sobre la conveniencia de la unión con los republicanos de izquierda, abogando porque se confirme la efectividad del frente único. El acto terminó sin incidentes.

En Carabanchel se celebró ayer un mitin socialista, en el que hicieron uso de la palabra los militantes Edmundo Domínguez, presidente de la Casa del Pueblo; la diputado María Lejárraga y don Jerónimo Bugeda.

Todos los oradores combatieron la actuación de las derechas. Confirmaron la unión de republicanos y partidos obreros para la próxima lucha electoral, de la que esperan salir triunfantes.

El acto transcurrió sin incidentes y en medio de gran entusiasmo.

EL TRATADO COMERCIAL HISPANO-TURCO

Madrid.—Esta tarde, a las dos, se verificó en el ministerio de Estado la firma del Tratado comercial con Turquía.

Asistieron los ministros de Estado, Agricultura y los subsecretarios de ambos departamentos, así como las delegaciones española y turca, presidida esta última por el subsecretario del ministerio de Economía turca, señor Kamil Koperler.

Después se celebró un banquete, al que asistieron los diplomáticos turcos y españoles, acompañados de sus esposas.

MINISTERIO DE LA GUERRA

El ministro de la Guerra des-

cribió a los generales García Benítez y Mulet, al coronel Bermúdez de Castro y al teniente coronel Escribano.

TOMA DE POSESION DEL DIRECTOR DE COLONIAS Y MARRUECOS

Madrid.—A primera hora de la tarde, en la Presidencia, se verificó la toma de posesión del nuevo director de Colonias y Marruecos, don José Canalejas.

El señor Portela Valladares le dió posesión y con tal motivo pronunció un discurso ensalzando las cualidades del nuevo director de Colonias, y finalmente evocó el recuerdo de su ilustre padre, para él inolvidable.

HABLANDO CON EL SR. PORTELA

Suspensión de un mitin derechista. La detención de un diputado. «La nuez está vacía»

Madrid.—El señor Portela Valladares conversó con los periodistas, diciéndoles que ayer había sido suspendidos dos mítines por excesos verbales de los oradores, cortándose a uno de ellos el discurso cuando estaba en el uso de la palabra.

«Esta vez no ha sido de izquierda, sino de derechas, y se ha aplicado criterio igual al que se puso en práctica en Almería con un acto público de las extremas izquierdas.

A este propósito—dijo el señor Portela—me han visitado esta mañana en Gobernación don Eduardo Ortega y Gasset y otros dos señores, para pedirme que se les permita hablar sobre la amnistía, habiéndoles contestado yo, que lo que hay que evitar es que se formulen apreciaciones y se digan cosas temibles, que no contribuyen más que a dañar la misma causa de la amnistía.

En su visita, me recordó el señor Gasset la destitución del gobernador de Almería por no haber tenido la suficiente energía con motivo de los excesos de palabra y del mitin al que antes he aludido, y quería sostener la doctrina de que sólo se debió detener al orador.

Le he contestado que las autoridades no sólo tienen el deber de detener al orador, sino suspender el acto, y para hacer efectiva esta medida están cuantas fuerzas sean precisas para cumplir de una manera inflexible las órdenes que tienen.

Un periodista preguntó al señor Portela si ya había sido puesto en libertad el diputado señor Moreno Herrera, detenido en Antequera.

El jefe del Gobierno contestó: «No sé nada de eso. Desde luego si se

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

PROGRAMA EN ESPAÑOL

Hoy martes 7 de Enero de 1936

PROGRAMA

ULTIMO DIA que se proyecta la magnífica película de Metro Goldwyn Mayer titulada

La Viuda Alegre

Creación de los ases de la pantalla MAURICE CHEVALIER y JEANETTE MACDONALD. Grandioso triunfo del eminente músico

FRANZ LEH AR

SECCIONES

a las 3, 5, 7, 9 y 11.

Butaca, 2 pias. Delanteras, 1. Asientos, 0'75. General, 0'60.

Mañana, estreno de la magnífica película ENTRE EL AMOR Y LA MUERTE, que almente hablada en español, y además LAS CRUZADAS.

ha practicado esa detención ha sido sin mi conocimiento.

A continuación indicó a su secretario particular que llamara por teléfono al subsecretario de Gobernación.

Otro informador, dado el gesto sonriente del señor Portela, le dijo:

—Se advierte en su semblante gran optimismo.

—¿Se refiere usted a lo de la Diputación de las Cortes? A eso ya le dediqué oportunamente el tiempo que se merecía. Como dije también en el momento preciso, creo que la «nuez está vacía».

EL SR. ALCALA ZAMORA PRESIDE UN

REPARTO DE JUGUETES

Madrid.—El Presidente de la República presidió esta mañana el reparto de juguetes a los alumnos de dos grupos escolares.

En primer término, el jefe del Estado marchó al grupo escolar Giner de los Ríos, donde le recibieron el gobernador de Madrid señor Morata, el alcalde señor Villamil en unión de varios gestores y la directora del grupo doña María Sánchez. Los escolares le hicieron objeto de una cariñosa ovación.

Inmediatamente el Presidente de la República entregó personalmente a todos los alumnos del grupo un juguete y una bolsa de caramelos.

Al terminar el reparto, los niños tributaron al señor Alcalá Zamora una entusiasta despedida.

Su excelencia se trasladó después al grupo escolar Nicolás Salmerón, donde, acompañado del director y de la inspectora doña María Quintana, procedió al reparto de juguetes y dulces a varios centenares de niños.

El señor Alcalá Zamora fué también despedido con aplausos y vitores por parte de los escolares.

DICE EL DIRECTOR DE SEGURIDAD

Madrid.—El director general de Seguridad, al recibir a mediodía a los periodistas, les manifestó que hace días había recibido de la diputado socialista por Oviedo doña Matilde de la Torre un escrito, en el que se le denunciaba que, a consecuencia de los malos tratos que le había infligido la fuerza pública, había fallecido en uno de los hospitales de aquella ciudad una persona de significación socialista.

El señor Santiago ordenó que se abriese una información para comprobar la certeza de la denuncia; y como ella ha dado por resultado averiguar la inexistencia de la persona que se decía había muerto a consecuencia de malos tratos, ha remitido todo el expediente al Juzgado de guardia.

—Como no estoy dispuesto a que las fuerzas a mis órdenes maltraten a ningún detenido—terminó diciendo el director de Seguridad—, pero tampoco a que se las injurie, y a mi juicio, los términos de la denuncia que se me ha hecho son injuriosos para mis subordinados, he puesto en manos del juez el asunto.

LA POLICIA SE INCAUTA DE PAQUE-

TES DE PROPAGANDA COMUNISTA

Madrid.—Agentes de la División Social que dirige el señor Seseña, después de varias investigaciones y provistos del oportuno mandamiento judicial, han procedido a incautarse, en el Palacio de Comunicaciones, de unos paquetes de propaganda comunista enviados desde Moscú a diversas personas residentes en Madrid.

La Policía se incautó de noventa y cinco paquetes que contenían 780 ejemplares de la revista «U. R. S. S. en Construcción»; sesenta y un paquetes con 238 ejemplares de un folleto titulado «La fabricación del pan en Moscú»; 19 carteles con retratos de Stalin y ocho paquetes conteniendo folletos escritos en castellano y francés.

TOMA DE POSESION DEL SUBSECRE-

TARIO DE INSTRUCCION PUBLICA

Madrid.—A las doce de la mañana tuvo lugar en el ministerio de Instrucción pública la toma de posesión del nuevo subsecretario, señor Fraile.

El acto se celebró en el llamado salón grande, con asistencia del subsecretar saliente señor Pascual Cordero y del ministro de Estado señor Urzáiz, en representación del señor Villalobos, que se encuentra en Salamanca.

El señor Pascual Cordero pronunció unas palabras agradeciendo la colaboración que en todo momento le ha p-

tado el personal del Ministerio, haciendo que su labor fuese grata y fácil. La amargura de dejar a este personal—dijo—se veía compensada al verse sustituido por el señor Fraile, a quien calificó de verdadera gloria entre los abogados del Estado y a quien puede llamarse técnico en todos los departamentos.

Seguidamente el nuevo subsecretario señor Fraile, después de agradecer las frases que le había dirigido su antecesor, dijo que en los aspectos administrativos y técnicos se limitará a seguir la trayectoria marcada por el señor Pascual Cordero, y en el político seguirá al señor Villalobos, a quien conoce hace más de cuarenta años y con el que le une verdadera amistad.

Terminó diciendo que pondría toda su fe de hombre republicano para realizar una labor útil, esperando contar con la ayuda de todos los diputados.

FALLECIMIENTO DE D. RAMON DEL

VALLE INCLAN

Madrid.—En la mañana de ayer comenzaron a circular rumores sobre el fallecimiento del ilustre escritor don Ramón del Valle Inclán. Las noticias tuvieron funesta confirmación.

A primeras horas de la tarde se recibió un despacho de Santiago de Compostela comunicando que a las dos había dejado de existir el esclarecido escritor en el sanatorio donde atendía a su curación.

La noticia circuló rápidamente, siendo general el sentimiento causado en los círculos literarios.

Cuando don Ramón expiró, rodeaban su lecho, además de los doctores Villar Iglesias y García Sabadell, que lo asistían, su hijo Carlos, estudiante del primer curso en la Facultad de Medicina, don Fernando Barros Pumarín, don Andrés Ibarra y algunos otros admiradores del insigne escritor.

Las últimas disposiciones de Valle Inclán tienden a despojar el acto de su muerte de toda sombra de ceremonia. Deja ordenado que su cuerpo se deposite en un féretro modesto, y que en ningún momento haya ostentación en las exequias.

Por la sala del sanatorio donde quedó expuesto el cuerpo de don Ramón desfilaron numerosos amigos y admiradores del glorioso poeta.

Se han enviado numerosos telegramas de pésame.

LA FIESTA NACIONAL

EN MEJICO

Triunfo de Fernando Domínguez

Méjico.—El ganado de La Punta dió excelente juego. Desde el día anterior a la corrida se habían agotado las localidades.

El diestro Fernando Domínguez alcanzó un gran éxito. En todas sus intervenciones durante el primer tercio, especialmente en quites, escuchó merecidas ovaciones. Hizo superiores faenas con la muleta y mató muy bien. En el primero de sus toros hubo de dar dos vueltas al ruedo y se le concedió una oreja. Del segundo cortó orejas y rabo, y al terminar la corrida fué sacado en hombros.

Niño de la Palma, muy valiente. Liceaga estuvo bien.

SALON NACIONAL

Hoy martes 7 de Enero de 1936

Secciones desde las 3 de la tarde

La última a las once de la noche

Renovación de programa

TEMAS DE LA SEMANA

GRANDES DE LA CINEMA

EL HELM y ALBERT PRE-

interpretan a maravilla el

delicioso y divertidísimo vodevil

operatesco de gran originalidad y

sugestivo encanto titulado

Viaje de novios

De las exclusivas HUET. Riguroso

estreno en Granada. Escenas alegres,

trifulvas y picarrescas con el

encantador de la Costa Azul,

Cannes, Nápoles, etc.

de Fiesta extraordinario con

reño de los maravillosos dibujos

colores del famoso dibujante

TSNEY, titulados

VAL DE LOS PASTELES

en TECNICOLO.

PRECIOS

— Afinteatro, 0,30

COLISEO OLYMPIA

Hoy martes 7 de Enero de 1936

Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11.

PROGRAMA

EL EXITO DE LOS EXITOS!!

LA PELICULA ESPAÑOLA QUE

HA BATIDO EL RECORD!!

La Hija de Juan Simón

Por el popular artista y cantador de flamenco ANGELILLO, con la reina del baile cañí CARMEN AMAYA y la primera actriz PILAR MUNOZ, ¡últimos días de exhibición! ¡No dejen de admirar esta gran película!

PRECIOS: Butaca de patio, 1,50.

Idem de general, 0,80.

El viernes 10, estreno de la sup. española RATAPLAN, por Antofia

Colomé y Félix le Pomes. ¡¡OTRO

EXITO DEL CINEMA ESPAÑOL!!

El proceso llamado de las milicias socialistas

Ayer continuó el Consejo de guerra

Madrid.—Esta mañana continuaron las sesiones del Consejo de guerra contra las milicias socialistas.

A las once menos cuarto se constituyó el Consejo, presidido por el general Peña. Dado comienzo el examen de los testigos, el juez instructor advirtió que varios de ellos no podían asistir. Unos por enfermedad, por ausencia otros y otros por causas justificadas. Algunos—dijo—no han sido encontrados por la Dirección de Seguridad a causa de ignorarse su paradero.

Una de las defensas se extrañó de esta afirmación en lo que afecta a un testigo, puesto éste se encuentra en el penal de Ocaña.

El letrado señor Rufflanchas manifestó que no le interesaba interrogar a todos los testigos, y en su vista, se acordó que cada abogado presentase la lista de los testigos que le interesan.

Desfilan por el estrado el teniente coronel retirado don José María Marín, el capitán don Jesús Gómez, doña María Luisa Hidalgo Rivas y su hija Angela y el agente de Policía Martín Manrique.

El defensor señor Villalba trata de aclarar otro extremo sobre la detención y entrega de su defendido con la diferencia de veinticuatro horas, pidiendo que nuevamente reconozca el testigo al cartado.

Se registra después un diálogo entre el letrado señor Bugeda y el presidente, al solicitar aquél un careo.

Aclaró el señor Bugeda que no trataba de poner ninguna pega al Tribunal, ni de emplear habilidades.

Varios defensores apoyan la tesis del señor Bugeda, afirmando que las preguntas que ellos habrán de formular estaban supeditadas a las que aquél hiciera, y el señor Bugeda trató de hacer valer su derecho con arreglo a las normas jurídicas.

No pretendió—dijo el señor Bugeda—cambiar la decisión del Consejo sin hacer prevalecer mi derecho a solicitar un careo.

El presidente aclaró los términos de la cuestión, afirmando que debía terminarse el interrogatorio, y después plantear los letrados las incidencias que creyeran oportunas.

Se acordó que se retirase el testigo, pero quedando a la disposición del Tribunal.

Continuó el interrogatorio del testigo del letrado señor Mediano.

El testigo contestó con evasivas, atacando la presidencia al letrado por considerar que no eran pertinentes las preguntas.

Continúa el interrogatorio, sin interés.

El señor Bugeda expuso la contradicción que apreciaba entre el testigo y el procesado Turégano, y para buscar aclaraciones al hecho de aparecer éste herido, solicitó el careo en demostración de la verdad, que—dijo—supone la afirmación de Turégano. Leyó al efecto el artículo 552 del Código penal, que habla de las diligencias que pueden pedir las defensas, y el 554, que establece todas las de prueba que sean practicables en el acto del juicio.

El careo—añadió—es una diligencia de garantía externa, de derecho público, y debe celebrarse incluso, si la presidencia lo estima oportuno, a puerta cerrada y con todas las garantías que quiera adoptar el Tribunal.

Estas consideraciones del señor Bugeda dieron lugar a un incidente entre él y el fiscal, leyendo aquél un escrito del segundo para rebatirlo. El fiscal protestó ante la presidencia, considerando inoportuna la lectura.

El señor Bugeda siguió leyendo el artículo 78 del Código, en el que dice que los testigos estarán dispuestos para ser reconocidos y careados.

El presidente volvió a la presidencia que le presentó el escrito de rebatir todos los argumentos de la defensa.

Acto seguido se levantó la sesión.

Madrid.—A las once menos cuarto se constituyó el Consejo.

Se entabla un debate acerca de la competencia de celebrar un careo entre el agente señor Manrique y el letrado señor Turégano.

El fiscal acaba mostrándose condescendiente en que se efectúe el careo, pero se la conveniencia de que esta diligencia se celebre a puerta cerrada.

El señor Serrano Batanero aduce argumentos para demostrar la conveniencia del careo como garantía de declaración prestadas sin espontaneidad.

El careo tiene la virtud—dice el juzgador—de golpear de vista qué parte está la verdad.

El presidente dice que el testigo siguiente e interv

sor don Lauro Villalba y ruega que se efectúe el careo.

Lo mismo hacen otros letrados.

Estos preguntan por qué no es practicado el careo estando agente y procesado en la sala, cuando el artículo 554 del Código de Justicia militar no deja lugar a dudas al derecho que tienen las defensas a que se efectúe.

El fiscal solicita de la presidencia que no permita que se involucre la práctica de la prueba testifical.

El presidente suspende el juicio por cinco minutos.

Por fin se efectúa el careo entre el agente señor Manrique y el procesado señor Turégano, pero a puerta cerrada.

Los representantes de la Prensa, en unión del público, abandonan la sala. No obstante, los informadores adquirieron una impresión del resultado de la diligencia. Parece que el defensor señor Bugeda solicitó que se aclarara si fué Turégano objeto de malos tratos por parte del señor Manrique en el sumario.

El asesor del Consejo opinó lo mismo.

El señor Bugeda señaló la contradicción que ayer surgió entre los presuntos careantes.

Efectuado el careo, el agente manifestó que es absurdo el de los malos tratos, así como la denuncia que en este sentido se hizo.

El procesado afirmó que el agente lo maltrató y mostró al Consejo una cicatriz.

Hubo un incidente siendo el presidente de la sala quien tuvo que hacer una llamada al orden.

El presidente dió por terminado el careo.

Penetra el público en el local y continúa la declaración de los testigos.

Declara el agente Sr. Sáez de Tejada.

Defensor.—¿Le encontraron armas a Villalba?

Testigo.—No.

D.—¿Extraño de la cárcel a Carmona, Rosal y De Rosa?

T.—Sí.

D.—¿Para qué?

T.—Para instruir determinadas diligencias.

D.—¿Ustedes coaccionaron a los detenidos?

T.—No.

D.—¿Tuvo que ir alguno a la Casa de Socorro?

T.—Solo sé de Turégano. Me dijo que se había caído. Yo requerí a una pareja de guardias, que le llevó a una clínica.

D.—¿No hubo otro cuyas lesiones fueron causa de que se abriera contra usted y otros agentes un sumario?

T.—Era confidente nuestro y presentó la denuncia después de una entrevista con usted, señor Rufflanchas.

El fiscal protesta de la forma en que se hacen las preguntas.

D.—¿Usted intervino en las coacciones de que fué objeto el señor Rodríguez Calvo?

T.—No, señor.

El letrado señor Rufflanchas solicita un careo entre el agente y el señor Rodríguez Calvo.

El señor Bugeda interroga al agente acerca de Turégano.

Turégano—dice el agente—manifestó en la Casa de Socorro que se había caído.

D.—Cuando le detuvo, ¿estaba lesionado?

T.—No, señor.

Le interroga otro letrado.

Defensor.—¿Efectuó un registro en un garage de la calle de Tudor?

Testigo.—Sí. Creo que encontramos una ametralladora y otras armas.

D.—¿Fue usted a un punto de taxis de la calle Alberto Aguilera o un chofer?

T.—Sí. Dijo que había transportado armas.

Otro letrado:

Defensor.—¿Por orden de quién sacaron a Amado del Rosal de la cárcel?

Testigo.—Creo que por orden del juez militar señor Del Pino.

D.—¿En qué tono se le preguntó?

T.—En tono mesurado y correcto.

Otra defensa:

Defensor.—¿Detuvo a Martín Molina?

Testigo.—No recuerdo. Acaso sea uno que se presentó espontáneamente.

D.—¿Qué condiciones prestaron de declaración Enrique Nouvlla y Eloy de la Figuera?

T.—No estuve presente.

D.—Y personalmente, ¿comprobó algún acto delictivo de don Lauro Villalba?

T.—No recuerdo.

El señor Serrano Batanero dice que la ley previene que los Tribunales ciuden del aislamiento de testigos.

Yo he visto—agrega—que hoy testigos cambiaban impresiones entre sí y así la prueba testifical carece de valor. Yo renuncio a los testigos.

Seguidamente se suspende la sesión para continuarla por la tarde.

Madrid.—A las cuatro y cuarto de la tarde se reanuda el Consejo de guerra.

El fiscal, teniente coronel del Cuerpo Jurídico militar don Cayo Ortega, comienza su informe. Hace un estudio del movimiento revolucionario y afirma que existen tres causas relacionadas con la que ahora se juzga: la de Largo Caballero, la llamada de los uniformes y otra contra el teniente Castillo. Todas ellas aportan datos sobre el movimiento en

Una mujer abandona a sus hijos

Ha sido sometida a observación

Madrid.—Ayer, a primeras horas de la mañana, varios transeúntes que pasaban por la calle de Fuencarral observaron que una mujer que llevaba en la mano un niño, como de unos tres años de edad, intentaba abandonar a cada vez que le chiguitín se paraba para curiosear algo en los puestos callejeros; en dos ocasiones distintas, el nene, al verse solo, corrió y logró dar alcance a la madre.

La mujer, resuelta ya a abandonar al niño, puso en un bolsillo de éste un billete de diez duros y emprendió la huida.

Las personas que desde hacía un rato venían observando la maniobra, salieron detrás de la mujer, dándole gritos para que se parara.

La fugitiva, en lugar de hacerlo, precipitó su carrera, seguida de los transeúntes. Cuando llegaba cerca de la Corredera se le torció el tacón de un zapato y cayó al suelo, siendo detenida por dos caballeros de los que iban en su persecución.

Puesta en manos de una pareja de guardias, fué conducida a la Dirección de Seguridad, donde, interrogada sobre su extraña conducta, manifestó tan sólo que no había motivo para que se la siguiera y detuviera.

Añadió, después de muchas preguntas, que por la mañana había llegado a Madrid, procedente de Monforte, acompañada de dos hijos suyos, uno de tres años, que había dejado abandonado en la calle de Fuencarral, y otro de dos meses, al que dejó en una pensión donde estaba instalada.

Se negó rotundamente a decir los motivos que tenía para abandonar a sus hijos, declarando tan sólo que había puesto en manos del niño cincuenta pesetas para que la persona que lo hubiera recogido pudiera mantenerlo hasta que se hicieran cargo de él las autoridades.

La desnaturalizada madre ha sido puesta a disposición de las autoridades judiciales.

Madrid.—La mujer que dejó abandonado en la calle de Fuencarral a un niño de tres años se llama Adela Fernández Varela, de 26 años de edad.

Desde la Comisaría fué trasladada al Juzgado de guardia, donde, al ser interrogada, contestó incoherentemente. Por este motivo el juez dispuso que fuera reconocida por el forense.

Ignoramos el dictamen emitido por éste, pero es lo cierto que, sin duda como resultado de él, la mujer ha sido enviada a la sala de observaciones de elementos del Hospital provincial.

Mientras se practicaban estas diligencias se personó en el Juzgado de guardia Ramón Colado, propietario de una pensión establecida en el número 102 de la calle de Atocha. Manifestó que una mujer que se hospedó allí había abandonado en la casa a un niño de dos meses.

Tanto éste como el de tres años, por orden del juez ingresaron en la Inclusa.

REPARTO DE JUGUETES A LOS NIÑOS DE LAS RECLUSAS

Madrid.—Esta tarde, un grupo de señoras de Izquierda Republicana ha realizado en la cárcel de mujeres un reparto de juguetes y ropas a los niños de las reclusas.

Presenció el acto el director de la prisión don Vidal Casas con el director adjunto y otros funcionarios.

Los niños que recibieron los juguetes son unos cincuenta.

LA ASAMBLEA NACIONAL DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Madrid.—En el domicilio social del partido se celebró en el día de ayer la Asamblea de Izquierda Republicana de la provincia de Madrid, a la que asistieron numerosos delegados de todos los pueblos de la misma. Los asambleístas celebraron durante el día tres sesiones. La sesión de la mañana, que comenzó a las diez y media, se prolongó hasta las dos de la tarde y, reanudada minutos después de las cuatro, fué levantada a las diez y media de la noche.

Toda la sesión matutina fué dedicada al examen de las actas. Quedaron aprobadas sin discusión las correspondientes a treinta y dos agrupaciones municipales.

En la sesión de la tarde se aprobaron las restantes actas, y el secretario dió lectura a una memoria con la gestión del Consejo provincial, en la que destacan los trabajos de organización del partido.

Se aprobó por unanimidad esta gestión del Consejo provincial, y se procedió a la elección de cargos, reelegiéndose a los miembros de la Comisión ejecutiva que les había correspondido cesar.

Madrid.—El Consejo nacional del partido de Izquierda Republicana se reunió bajo la presidencia del señor Azaña, a las ocho y media de la noche, en el domicilio social.

Las deliberaciones se extendieron hasta las diez de la noche, y al ser interrogado sobre el alcance de las mismas don José Salmerón, se limitó a decir que habían cambiado impresiones acerca del resultado de la Asamblea nacional celebrada durante la mañana del domingo.

Madrid.—Continuó hoy la Asamblea nacional del partido de Izquierda Republicana, con asistencia de la minoría parlamentaria y delegados provinciales.

Presidió la reunión el jefe del partido, don Manuel Azaña.

Al abrirse la sesión, la Mesa constata en acta el sentimiento de duelo que se experimenta en la Asamblea por el fallecimiento del periodista don Luis F. Consejo nacional.

UNAS MANIFESTACIONES DEL SEÑOR PORTELA ACERCA DEL FALLECIMIENTO DE D. RAMÓN DEL VALLE INCLAN

Madrid.—El jefe del Gobierno, señor Portela Valladares, ha hecho a un redactor de «La Voz» las siguientes manifestaciones, acerca del fallecimiento de don Ramón del Valle Inclán:

«Le conocí en Pontevedra. Llegó de la Universidad de Santiago. Nuestra comunicación fué íntima y cariñosa. Después, un buen día don Ramón marchó a Méjico. Cuando regresó se decía que ostentaba el grado de doctor en Ciencias del Ejército mejicano. Como en otros tiempos, don Ramón y yo fuimos muy amigos. Nos reuníamos con frecuencia—salvo algunos períodos de meses—en que don Ramón se iba para escribir un trabajo metódico, de ver-

que intervinieron las milicias socialistas.

Añade también a sueltos citados en el sumario de «Renovación». Basa su acusación en varias causas: En el hallazgo de armas, en las declaraciones de los procesados y en las relaciones de los encartados. Estas milicias constituían un cuerpo organizado que poseía todos los elementos ofensivos. Participaron en ella militares que olvidaron la promesa hecha al Estado constituido.

Cita folios del sumario en que se alude a las relaciones que tuvieron en las milicias Margarita Nelken e Indalecio Prieto.

Las milicias tenían por objeto impedir la llegada constitucional al Poder de unas fuerzas a quienes llamaban fascistas y con este pretexto alcanzarlo ellas por la violencia.

Analiza después la participación de cada uno de los procesados y termina formulando la petición de penas ya conocidas.

Acto seguido el secretario general, señor Salmerón, dió cuenta a la Asamblea de la situación de la organización del partido, dándose por enterada la Asamblea.

Expuesta por el mismo señor Salmerón la gestión económica del Consejo nacional, fué aprobada por unanimidad. A continuación los distintos delegados de provincias informaron a la Asamblea sobre la situación política de sus respectivas provincias y organismos provinciales.

La Asamblea terminó cerca de las diez y media de la tarde.

LA IZQUIERDA FEDERAL TAMBIÉN SE SOLIDARIZA CON LOS PARTIDOS OBREROS PARA LAS PROXIMAS ELECCIONES

Madrid.—El Comité nacional de Izquierda Federal volvió a reunirse esta mañana.

Preguntado el señor Franchy Roca, jo que se había limitado a cambiar impresiones sobre la situación política acerca de las posibilidades de coaliciones electorales.

El señor Franchy mostró su satisfacción por que se llegue al proyectado frente de izquierdas y añadió que por su parte el partido federal estaba dispuesto a ir en unión de los partidos obreros a próxima competición electoral.

La ponencia política de Izquierda Republicana en la reunión celebrada acordó solicitar la reposición de Ayuntamientos elegidos por votación popular el día 11 de abril de 1931; una plia amnistía para los delitos políticos y la disolución de las Cortes.

También acordaron contribuir a los miembros de la agrupación a la inscripción a favor de la familia de Luis Bello.

UNA NOTA DE LA SECRETARIA DE PRESIDENTE DE LAS CORTES

Madrid.—En la secretaria del presidente de las Cortes facilitaron a las de la tarde la siguiente nota:

«En ciertas informaciones publicadas estos días por la Prensa se padece error que importa desde luego esclarecer. Se habla de la «Comisión» permanente del Congreso y de la posible intervención en ella de unos u otros señores diputados. La «Diputación» permanente de Cortes así designada e instituida por la Constitución de la República es una Comisión parlamentaria, más, un organismo con personalidad suya y régimen peculiar. Sus funciones son total y absolutamente distintas de las que corresponden a las Comisiones parlamentarias encargadas de examinar y dictaminar los proyectos y las peticiones de ley.

Indudablemente por ello, así como artículo 54 del Reglamento facultaba a ministros y diputados para asistir, pero sin voto, a la Comisión de no formar parte, el número osegundo artículo 31 facultaba «solamente» a los ministros (sin hablar para nada de los diputados), para concurrir a la sesión de la Comisión permanente con voz sin voto.

Es evidente que si el Reglamento hubiera querido conceder voto a los diputados que no fueran de la Diputación permanente lo hubiera consignado expresamente, como lo hizo al tratar de las uniones de las Comisiones. En virtud de ello, nunca han concurrido ahora los diputados que no forman parte de la Comisión permanente a las sesiones de ésta. Si otra práctica hubiera de seguirse en lo sucesivo, ésta se significaría por la propia Comisión.

El número 2 del artículo 29 del Reglamento prescribe en efecto, que «la Comisión registrará su vida interior por un reglamento que se aplicará en su defecto de las que ella misma acuerde».—Madrid, enero de 1936.»

EL JEFE DEL GOBIERNO, EN PRESIDENCIA

Madrid.—A las cinco y veinte de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno. Manifestó a los periodistas que permanecería en su despacho mañana y que después acudiría al reparto de juguetes que se verificará en el día de hoy en la comisaría de la Policía gubernamental que está situado en Carabanchel.

Agregó que a las ocho y media de la noche en el ministerio de la Gobernación se volvería a recibir a los informantes.

REUNION DE LA MINORIA AGRAARIA

Madrid.—A las cuatro y media de la tarde se reunió en el domicilio social, reunido la minoría agraria, con el fin de decidir la actitud que el partido de izquierdas debía adoptar en la reunión que mañana la Diputación permanente de Cortes en el asunto relativo a la elección formulada contra el Gobierno. Asistió a la reunión el señor Manuel de Velasco, que presidió, y el ex-

Existe gran expectación por cuanto suceda esta tarde en la reunión de la Comisión permanente de las Cortes

El Gobierno se limita a estar prevenido ante cualquier contingencia

Se habla de que el Gobierno tiene el propósito de disolver las Cortes, caso de que la votación le fuera adversa

LA ALIANZA ELECTORAL DE IZQUIERDAS

Madrid.—Esta noche se reunieron los representantes de las fuerzas obreras que habrán de ir en alianza electoral con los republicanos y socialistas. Estuvieron representados en la reunión los organismos siguientes: U. G. T., por don Francisco Largo Caballero; partido sindicalista, por el señor Marín Civera; Juventudes Socialistas, por el señor Cazorla; partido comunista, por el señor Curria. Los reunidos conocieron determinada comunicación del Comité electoral de izquierdas y acordaron contestarla a través de la representación socialista en dicho Comité.

Es muy posible que en el curso de esta semana los trabajos preliminares de la alianza electoral de izquierdas queden terminados y que dicho Comité se amplíe con la representación de las fuerzas obreras citadas.

ENTRADAS Y SALIDAS RAPIDAS. EL GOBIERNO SE LIMITA A ESTAR PREVENIDO ANTE CUALQUIER CONTINGENCIA. EXISTE GRAN EXPECTACIÓN POR CUANTO SUCEDA ESTA TARDE EN LA REUNION DE LA COMISION PERMANENTE DE LAS CORTES

Madrid.—A las seis de la tarde abandonó la Presidencia el señor Portela Valladares, manifestando a los informadores que se dirigía a un reparto de juguetes y que no regresaría a su despacho.

Dijo también que recibiría a la Prensa en Gobernación a las ocho y media.

No obstante, a las siete menos diez regresó el jefe del Gobierno a su despacho de la Presidencia, donde le aguardaba el ministro de la Guerra, general Molero.

Poco después llegaba el ministro de Hacienda señor Rico Avelló y seguidamente el de Agricultura señor Alvarez Mendizábal.

A las siete y media llegó a la Presidencia el jefe de la oficina de Información y Enlace señor Escobar y al mismo tiempo tuvieron noticias los periodistas de que ya se encontraba con el jefe del Gobierno el director general de Seguridad.

A las ocho menos veinte abandonó la Presidencia el general Molero a quien acompañaba el subsecretario de Guerra general Martínez Cabrera.

Los periodistas preguntaron al ministro el motivo de la reunión y éste contestó:

—Ya les dirá el presidente del Gobierno.

—¿Tiene usted en proyecto alguna combinación de altos mandos?

—Sí. Y dentro de tres o cuatro días se conocerá.

Poco después salió el ministro de Hacienda, quien dijo a los informadores que había hablado un momento con el jefe del Gobierno sobre acoplamiento de personal de su departamento, que pensaba llevar al Consejo de ministros de mañana.

—¿Pero se han reunido ustedes?

—No. Yo he entrado al despacho del señor Portela después del general Molero y he visto que al salir yo entraba el señor Alvarez Mendizábal.

Poco antes de las ocho abandonó la Presidencia el jefe del Gobierno.

Al salir dijo a los periodistas:

—He tenido que volver aquí.

—¿Puede usted decirnos a qué ha obedecido esta reunión de ministros?

—No ha habido reunión. Primero hablé con el general Molero, sobre asuntos de su departamento; luego con el ministro de Hacienda, sobre asuntos personales y después con el ministro de Agricultura para encargarle sea él quien represente al Gobierno mañana ante la Diputación permanente.

—¿Entonces no va usted?

—Yo no puedo perder toda la tarde. Únicamente si es preciso, iré. Nada más, señores. Dentro de poco volveré a la Presidencia.

Al salir el ministro de Agricultura dijo que había tenido con el gobernador de Vizcaya para que éste recibiera instrucciones del subsecretario de la Presidencia, antes de incorporarse a su destino.

Los periodistas le dijeron que conocían por el señor Portela su designación para representar al Gobierno ante la Diputación permanente.

El señor Mendizábal contestó diciendo que si era así él estaba a las órdenes del Gobierno y de su jefe y que esperaba que la identificación con él supliera su falta de condiciones.

Añadió que esperaba quedase aclarada

la conducta del Gobierno y la de las personas de la Diputación y seguramente se comportarían con amor a la República y con un gran espíritu de justicia.

También se le dijo que el rumor público atribuido al Gobierno el propósito de disolver las Cortes caso de que la votación le fuese adversa.

El señor Mendizábal contestó:

—El Gobierno se limita a estar prevenido ante cada contingencia y ante ella se adoptará en todo momento la actitud más oportuna. Lo decimos sin jactancia, limitándonos a prevenir que es gobernar. Confiados además en la justicia divina, en la humana sobre todo en este caso.

Poco después de las ocho regresó a la Presidencia el señor Portela.

Un periodista le preguntó acerca del motivo de estas entradas y salidas rápidas y el jefe del Gobierno dijo:

—Por lo rápida comprenderán ustedes que mi salida no ha tenido importancia.

—¿Ha ido usted a ver al señor Martínez de Velasco?

—No. Sé que el señor Martínez de Velasco me ha llamado por teléfono, pero yo no estaba en mi despacho.

Pocos momentos después llegó a la Presidencia el señor Alba, que estuvo conferenciando con el jefe del Gobierno durante un cuarto de hora.

Al salir dijo a los periodistas:

—No ha lugar a tanta expectación. He venido sencillamente a devolverle la visita que me hizo en la Cámara.

—El presidente nos ha dicho que tenía el propósito de hablar con usted acerca de la Diputación permanente.

—Sí, algo hemos hablado sobre eso.

—Nos ha dicho también que él no irá, haciéndolo en su representación el señor Alvarez Mendizábal.

—Sí, eso me ha dicho. Que irá en su representación el señor Alvarez Mendizábal u otro ministro, y que en la comunicación se dirá que si fuese necesario iría él en persona.

—¿Qué impresión tiene usted?

—Comprenderán ustedes que si la tuviera no podría comunicársela. Yo soy presidente de las Cortes y he de esperar las impresiones que den los diputados.

A las nueve y veinte abandonó la Presidencia el señor Portela Valladares, quien dijo a los periodistas:

—Nada más, señores. He tenido un cambio de impresiones con el presidente de las Cortes, quien supongo habrá dado a ustedes una referencia de lo que hemos tratado y a ella me atengo. Ahora voy a recoger la firma de S. E. y basta por hoy, que ya está bien.

Manifestó también que la firma sería facilitada a los periodistas a media noche en Gobernación.

LAS IZQUIERDAS REPUBLICANAS Y LA PROPOSICION ACUSATORIA CONTRA EL GOBIERNO

Madrid.—E nel local del partido na-

cional republicano se reunieron por la tarde los señores Azaña, Martínez Barrio y Sánchez Román.

Aparte de esta reunión asistieron también los señores Rodríguez Pérez y Sánchez Alborno.

Se trató primeramente de fijar la actitud de los partidos de Izquierda Republicana, Unión Republicana y Nacional Republicano ante la proposición acusatoria que se leerá hoy en la Diputación permanente.

Según nuestras noticias, se acordó pronunciarse por que la Diputación permanente, con arreglo a los textos legales no es competente para tratar a fondo de la cuestión, la cual tiene por único cauce el Parlamento.

Se acordó también que los señores Barcia, Lara y Rodríguez Pérez en representación de las minorías parlamentarias de los tres partidos citados se entrevisten hoy con el jefe del Gobierno para solicitar la reposición de los Ayuntamientos suspendidos.

La entrevista se celebrará en la Presidencia a las nueve y media de la noche y después se facilitará una nota.

UNA REFERENCIA DEL SR. MARTINEZ DE VELASCO SOBRE LA REUNION DE LA MINORIA AGRARIA

La votación del partido, en cuanto a la reunión de la Diputación permanente, está condicionada a las manifestaciones que hagan todas y cada una de las minorías

Madrid.—Terminada la reunión de la minoría agraria, el señor Martínez de Velasco dijo:

—Como habrá visto ustedes, la reunión ha durado poco más de media hora. Hemos cambiado impresiones sobre la actitud de la minoría agraria en la reunión que celebrará mañana la Diputación permanente. Hemos acordado por unanimidad conceder un amplio voto de confianza al señor Cid para que se produzca según las circunstancias del momento; es decir, que la voluntad del partido está condicionada a las manifestaciones que hagan mañana todas y cada una de las minorías. Quede, pues, perfectamente claro que el señor Cid no lleva un acuerdo concreto. Y ya veremos lo que pasa—terminó diciendo.

HABLA GIL ROBLES

Vigo.—Se celebró el anunciado mitin de la Ceda, pronunciando un discurso el señor Gil Robles.

Dirigió ataques a los altos poderes de la República, calificando de demagógica la actitud del Gobierno y afirmando que ha sido violada la Constitución.

El delegado del gobernador amenazó con suspender el acto si el orador seguía por ese camino.

El señor Gil Robles insistió en sus ataques y fué llamado nuevamente al orden. Después afirmó el orador: «Los va-

mos a barrer a todos. No vamos a dejar ni uno.»

Terminó su discurso con estas palabras de gran efecto: «Lo arroñaremos todo, pues estamos llenos de coraje.»

LOS FASCISTAS SE ENARDECEN A LA SALIDA DE UN MITIN E INTENTAN ASALTAR UN CENTRO DE IZQUIERDA REPUBLICANA

Ternel.—Dicen de Alcañiz que después del mitin fascista allí celebrado algunos

elementos provocadores entraron en el centro de Izquierda Republicana de donde fueron arrojados por los socios.

Intervino la benemérita, que detuvo a tres fascistas.

El señor Primo de Rivera, que había hablado en el mitin, protestó contra estas detenciones y parece que las frases que pronunció fueron consideradas insultantes para la fuerza armada, que envió el oportuno atestado al auditor de Guerra.

Además del crecido número de muertos que ha sufrido Italia en Etiopía, han regresado a su patria 25.000 italianos enfermos y heridos y en Somalia existen otros 15.000 hombres inutilizados

Se conoce el número total de muertos a consecuencia del bombardeo aéreo a la Cruz Roja Sueca, que se eleva a cincuenta

LOS BOMBARDEOS POR LOS AVIONES ITALIANOS

Asmara.—En los medios oficiales de esta ciudad se afirma insistentemente que se carece hasta el momento de noticias sobre el supuesto bombardeo aéreo por los aviones italianos, de la población de Harrar, como represalia contra los etíopes por haber éstos decapitado al piloto italiano Minniti.

Se ha anunciado de manera oficial, sin embargo, que los actos salvajes de los etíopes, tanto pasados como futuros, recibirán como respuesta contra ellos todos los medios de la guerra moderna.

EL BOMBARDEO DEL EQUIPO DE LA CRUZ ROJA SUECA. CADA VEZ AUMENTA MAS LA PROTESTA POPULAR

Estocolmo.—Aumenta cada vez más la protesta popular por el bombardeo del equipo de la Cruz Roja sueca, cerca de Dolo, por las escuadrillas aéreas italianas. La intensidad de esta protesta se puede apreciar por lo que en su edición de hoy domingo dice el más importante de los periódicos suecos, «El Dagens Nyhetir». Este diario dice:

«Tanto las declaraciones del ministro británico en Adís Abeba como las del doctor Lander, únicamente han venido a confirmar la impresión formada en los primeros momentos por el pueblo sueco sobre lo que ha pasado cerca de Dolo. Que figuren en la referencia asunto que ahora tenemos del bombardeo pequeños detalles no tiene la menor importancia.

Por consiguiente, no caben excusas ni vacilaciones por parte de los italianos, ya que tanto una como otras quedan anuladas de antemano. Y en cuanto a las explicaciones que ya se han dado, están tan destruidas por la realidad, como el equipo de la Cruz Roja de que se trata.»

EL PARTE DE GUERRA ITALIANO

Roma.—El mariscal Badoglio telegrafía: «Grupos de enemigos fueron rechazados en el curso de pequeños encuentros entre patrullas en la región de Tem bien y cerca de la afluencia de Gabat con Cheva. De nuestra parte, dos nacionales y dos askaris muertos; un oficial, un soldado y dos askaris heridos. En el frente de Somalia, nuestros destacamentos de Dubats ocuparon los días pasados Amino, sobre Ganale Doria, en la región Malca Coto. Como consecuencia de concentraciones abisnias en la localidad de Averi, sobre la derecha de Ganale Doria,

los días 1 y 2 de enero, nuestros dubats, apoyados por automóviles blindados, alcanzaron Areri, atacando el campamento de fuerzas etíopes, apoderándose de dicho campamento después de un combate muy encarnizado y destruyéndolo después. Los adversarios dejaron sobre el terreno 150 hombres entre muertos y heridos. De nuestra parte, un soldado nacional, tres dubats y un askari muertos, y quince dubats heridos. La aviación continuó muy activa en todos los frentes.»

PREPARATIVOS ITALIANOS

Addis Abeba.—La llegada de dos nuevas divisiones blancas italianas al sector de Dolo; mas la intensidad de los bombardeos aéreos en el Sur, hacen creer que la próxima ofensiva italiana se efectuará desde la parte Oeste de la Somalia. Se dice que el emperador Haile Selasie abandonará sus planes de una contraofensiva en el sector Norte para dirigirse con sus tropas al Sur, con objeto de ofrecer la mayor resistencia a las tropas invasoras.

LAS PERDIDAS EN ITALIA, HASTA AHORA, SON DE 25.000 HOMBRES ENTRE HERIDOS Y ENFERMOS, Y 15.000 INUTILIZADOS

Roma.—Se asegura de fuente fidedigna que el mariscal Badoglio se dirigió al Gobierno italiano pidiendo refuerzos militares importantes, por no tener suficientes para continuar las operaciones ofensivas, ni siquiera conservar algunas posiciones avanzadas.

Hasta esta fecha, el Gobierno italiano ha movilizado 250.000 hombres, de los cuales según datos facilitados por la Administración del Canal de Suez, han regresado a Italia 25.000 hombres, entre heridos y enfermos; otros 15.000 consideráanse inutilizados por iguales causas en Eritrea y Somalia.

El mariscal Badoglio ha pedido que estas tropas sean repuestas y aumentar además el contingente total, por lo cual creese probable que el Gobierno italiano decida pronto un nuevo envío de tropas para Africa, asegurándose la formación de otro cuerpo de ejército expedicionario con un total de 100.000 hombres.

INUNDACIONES EN FRANCIA

París.—A consecuencia de las torrenciales lluvias, los cursos de agua no cesan de subir de nivel en casi toda Francia. En algunas regiones no sólo las carreteras, sino también las líneas ferroviarias están interrumpidas.

La Administración municipal de Angers ha hecho construir en numerosas calles puentes improvisados. Los arroyales de Nantes están inundados por las aguas. Un violento temporal ha descargado sobre Calvados, causando daños.

Avignon está de nuevo amenazada por la crecida del Ródano.

Un derrumbamiento de tierras ha cortado la línea férrea.

LA CRECIDA DEL LOIRA HA PRODUCIDO ESTRAGOS EN NANTES

París.—Continúa la crecida. De continuar, las fábricas tendrán que dejar de trabajar, al menos el que bordea el río, en más de un kilómetro y el agua ha entrado en muchas casas. En el puerto de Trentemoult, habitado por numerosas familias obreras de Nantes, la situación es muy grave. El agua ha inundado los pisos bajos de las casas obreras. Una importante empresa de importación de carbones ha tenido que despedir al personal.

Finalmente, las aguas del río cubren la vía férrea de París en varios sitios.

LAS PERDIDAS POR LAS INUNDACIONES EN FRANCIA

París.—A consecuencia del mal tiempo, las comunicaciones entre la costa y la isla de Yeu han estado interrumpidas durante dos días. El barco encargado de transportar a Aquella a los viajeros y mercancías no ha podido hacer a la mar.

En La Vendée, diez comunas están inundadas. Las pérdidas ascienden a varios millones de francos.

CALVOS Y ENFERMOS
DEL CUERO CABELLUDO
Pueden curarse y recobrar el pelo USANDO LA MARAVILLOSA
Loción URANIA
Exclusiva de venta:
FARMACIA SUEIRO
Gran Vía, 13, Granada.

Precios de Suscripción
 En Granada cada mes 250 Ptas.
 En provincias trimestre 700 ..
 En el extranjero semestre 1400 ..
 Número del día 15 ..
 Número abonado 625 ..

LA PUBLICIDAD

Precios de anuncios por línea
 En 2ª y 3ª plana 100 Ptas.
 En otras planas de texto 50 ..
 Los mismos por mes 140 ..
 Reclamos y noticias 200 ..
 Conmutados a precios convencionales

DIARIO DEMOCRÁTICO FUNDADO EL AÑO 1881

DIRECTOR. ADMINISTRADOR Y PROPIETARIO - FEDERICO GOMEZ DE LA CRUZ

Oficinas y Talleres - Graeca 4 - Granada

Apartado de Correos N.º 53 - Teléfono N.º 1662

Dirección Telegráfica: Publicidad. Granada

DE TEATROS Y TOROS

Una ilustre actriz de la escena española ha sido entrevistada por un periodista extranjero para una encuesta que ha emprendido una revista teatral francesa «¿Cuál ha sido la mayor sorpresa en su vida artística?», era una de las preguntas. A ella ha contestado nuestra compatriota en esta forma:

—Nada me ha sorprendido tanto como esto que me dijo durante un ensayo un autor, lleno de timidez: «Señorita, yo le rogaría que expresara usted su tristeza más alegremente».

—Se estrenaba en un teatro madrileño una comedia titulada original, pero que, en realidad, era una traducción perfectamente literal de una obra extranjera. Un amigo íntimo del que había lanzado a escena la comedia, que presenciaba el estreno desde un palco, al oír al público que llamaba insistentemente al autor, le dijo al que pasaba por padre de la criatura:

—¿Como salgas, te meten en la cárcel!

—Jacinto Guerrero pretende que, a partir del 15 de enero, cante la diva María Espinal su zarzuela «La española», en Fontalba.

—Cuando esta zarzuela se cansa de dar entrada, se estrenará en el citado coliseo el sainete de Romero y Fernández Shaw, con partitura del citado maestro, que lleva por título «La Cibeles».

—En el teatro Apolo, de Lisboa, se estrenó la comedia española «Como tú, ninguna», transformada en opereta para justificar la inclusión en la obra de las populares canciones españolas «Rocio» y «María de la O».

El excelente peón y banderillero zaragozano, Mariano Carrato, cambiará de «maestro» en la temporada próxima. Carrato ya no actuará a las órdenes de Manolo Bienvenida, y sí a las órdenes de Jaime Neaím, al que, como ya hemos dicho, se le presenta una gran temporada.

—Manuel García «El Espartero», nació en Sevilla, el 18 de enero de 1866.

Comenzó a torear en 1892 en la cuadrilla del «Cirineo», a final de temporada.

El 12 de julio de 1895, cuando tenía diecinueve años, debutó como novillero en la plaza de Sevilla, ostentando el apodo de «Espartero» por razón del oficio de su padre y el de él mismo.

Su presentación de novillero fué un éxito delirante. Sevilla entera lo declaró gran torero y aceleró su carrera.

Dos meses más tarde, el 13 de septiembre tomaba la alternativa en Sevilla, de manos de «Gordito». Le fué confirmada en Madrid el 14 de octubre por el Gallo.

Con estas precipitaciones, llegó a matador de toros desconociendo principalmente las esencias de la lidia, y cubriendo su ignorancia con su exceso valor.

El público lanzó a Espartero a una competencia sin fundamento, con Guerrita, alentándole con exceso, y más tarde, cuando el mozo sevillano, cedido a cornadas y dominado por el instinto de conservación, comenzaba a distanciarse de las fieras, la airada actitud de los que le jaleaban hasta hacía poco, le lanzó a «dejarse» matar por el toro llamado «Perdígón», de la ganadería de Miura, el 27 de mayo de 1894, en la plaza de Madrid.

Toreaba ese día «El Espartero» con Zocato y Antonio Fuentes.

«Perdígón», el primer toro de la tar-

de, era colorado, gacho y apretado de cuerna, y llegó difícil al último tercio.

«Es Espartero» trasteó de cerca, y al dar un pinchazo, fué empujado por el pecho y volteado. Siguió la faena, y al dar una estocada contraria, quedó encunado. Le empujó el toro, y lo derribó de espaldas. Tendido en el suelo el torero, el toro lo prendió de una cornada en el hipogastrio (parte inferior del vientre). La muerte fué casi instantánea. Aun llegó «El Espartero» con vida a la enfermería, bajo los efectos de un profundo colapso del que no volvió.

TEATRO CERVANTES

Hoy se proyecta por última vez LA VIUDA ALEGRE, que, a pesar de haberla visto millares de familias, hay pedida sde los pueblos muchas localidades. (Véase la cartelera.)

SALON NACIONAL

Hoy se estrena el divertido vailevil titulado VIAJE DE NOVIOS, película de una frivolidad y encanto seductor, que ha de entusiasmar al público. (Véase la cartelera.)

DE INSTRUCCION PUBLICA

El Excmo. señor ministro de Instrucción pública, en sendos telegramas dirigidos a los que suscriben, se ha servido disponer lo que sigue:

«Los maestros nacionales trasladados provisionalmente por concurso general a nueva plaza, quedan autorizados para no incorporarse a su anterior destino sino después de terminadas las vacaciones de invierno, si previamente hicieren entrega ante los respectivos Consejos locales.»

Inmediatamente se publicará en la «Gaceta» la resolución definitiva del curso de traslado.»

Lo que se publica para general conocimiento.

Granada, 4 de enero de 1936.—El Inspector jefe, Mauricio E. Morales.—El Jefe de la Sección, Trinidad Yañez.

RADIO GRANADA

PROGRAMA PARA HOY
 13.30: Boletín meteorológico. «Vuelta al ruedo». Canciones: «María de la O», «Recuerdo a la Petenera», «Mi jaca», «Mi pretendiente». Solistas. Guitarra: «Suite en la», preludio y jiga. Flamenco. Selección de «Tosca», «Pagliacci», «Cavalleria rusticana», «Aida», marcha. Cierre. — 21: Boletín meteorológico. «Lazos de amistad». Fragmentos de «La Parranda», «Las Hilanderas», «El huésped del Sevillano», «Jaz-band», «La alegría de la huerta», «Las musas latinas». Concierto por el Trío Quesada. «Mi guapita», vals; «Ayer se la llevaren», «Que Dios la perdone», «Qué hay pues». Noticias de Prensa. «Cuarteto en fa mayor», Beethoven; «Albaicín». Cierre.

CARIDAD.—Una pobre familia, con cinco niños pequeños, se encuentra en la mayor desdicha, agravándose dolorosamente esta situación por encontrarse la madre enferma. Las personas de buenos sentimientos que puedan atender este acto caritativo, enviarán su donativo a la calle de las Rejas de San Cecilio, núm. 1, bajo.

La Junta Municipal del Censo

El día 2 del corriente, a las once de la mañana, tomó posesión en su local la nueva Junta municipal del Censo Electoral, constituida por los señores siguientes:

Presidente, don José Cobo Siles, juez municipal del Campillo; vicepresidente, primero, don Luis Angulo Montes; segundo, don Jerónimo Vida Vellido; vocales propietarios, don Ricardo Gómez Contreras y don Guillermo Prieto Maddassú; vocales suplentes, don Francisco Sánchez Alvarez, don Valeriano Camacho Medina, don Antonio Martín Fernández y don Sebastián Aguayo López; secretario propietario, don Nicolás María López y Díaz de la Guardia; suplente, don Fernando Ortega Bonel.

Esta Junta actuará durante el bienio 1936-1937.

Precios de los aceites en Sevilla

Sevilla, 4.—Aceite corriente, de tres grados de acidez, de 61 y medio a 62 reales los once kilos y medio.

Aceite de orujo y jabones.—Aceite orujo verde primera de 103 a 110 pesetas los 100 kilos.

Jabón blanco, primera, de 113 a 115 pesetas los 100 kilos.

Jabón verde, a 105 pesetas los 100 kilos.

QUISICOSAS

EL CAMARERO, MUY AFECTUOSO

—¿Cómo ha encontrado usted el solomillo?

—Pues lo he encontrado separando es las tres patatas fritas.

x x x

—¿Por qué no echáis el gato del comedor?

—Es que tenemos hoy conejo, y es bueno que los huéspedes vean que todavía está vivo.

x x x

—Yo estaba muy débil y el médico me comenzó a preguntar, mirándome por encima de los lentes. Sonreía enigmáticamente. Por fin, me preguntó:

—¿Usted ha sido operado alguna vez de apendicitis?

—Sí, señor.—Le contesté—; pero todavía no he podido saber si fué por apendicitis o por pura curiosidad profesional.

Se manifiesta a las 8. Se oculta a las 5.

BOLETIN RELIGIOSO

7 de Enero

Sale el sol a las 7.29.—Se pone a las 17.15.

Se da el toque de Oración, a las 5.30.

El de Animas, a las ocho.

El de Alba, a las cuatro.

Se manifiesta a las 8. Se oculta a las 5.

SANTORAL Y CULTOS

Santos del día.—Santos Julián, Félix y Genaro, mártires.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Divina Pastora, en Capuchinos.

Jubileo perpetuo.—Se celebra en la iglesia de las Misioneras del Santísimo y de la Inmaculada. A las ocho de la mañana, exposición; a las cinco de la tarde bendición y reserva.

REPARACION

DE APARATOS DE RADIO POR PERSONAL TECNICO ESPECIALIZADO

MAQUINAS DE ESCRIBIR

BAILE DEL PRINCIPE, 6 — TELEF. 2377

DEPORTES

El Recreativo en un partido mediocre vence al Elche por tres-cero

El domingo se pudo ganar por un tanteo más amplio, pero esto no impide que saliéramos del campo satisfechos del resultado obtenido.

No fué este encuentro un modelo de fútbol, pero teniendo en cuenta la calidad del adversario cabe disculpar las individualidades a que se dedicaron algunos jugadores granadinos.

Si el partido lo hubieran continuado de la misma forma que al principio, indudablemente habrían conseguido un tanteo de escándalo; pero el afán de marcar todos y no responder como requería a la gran labor que Sosa realizó en el centro del ataque, fué lo que nos tuvo con el alma en un hilo, hasta pocos minutos antes del final.

Por su propio interés deben los jugadores abandonar por completo la idea de que individualmente se pueden ganar partidos. Los partidos se ganan y se hace fútbol y afición jugando todos para todos; lo demás es perder el tiempo... y puntos.

El Elche, que el domingo frente al Recreativo jugó todo lo que puede jugar, hizo una impresión desastrosa. El único elemento que se destacó fué Nin que se multiplicó por once durante los noventa minutos. El resto no merece comentario. Únicamente Teleret en la defensa cumplió a ratos.

El Recreativo jugó bien el primer tiempo, ejerciendo un dominio casi continuo. Se debieron marcar por lo menos cuatro o cinco goals. La actuación de Sosa abriendo el juego no tenía resultado efectivo por el afán de los interiores y Osorio de tirar a gol, sobre todo este último y Barrios.

Sosa y Victorio fueron los únicos de la vanguardia que realizaron labor de conjunto y entre ambos obtuvieron el segundo goal que fué lo único bueno de todo el encuentro.

En la media destacó Torquemada. Bombillar, sin ayuda de los interiores, tuvo que suplir con amor propio la falta de facultades, mermadas después de tres meses sin alinearse. Castro, que tampoco está en la mejor forma, tuvo además falta de colocación, perjudicando la labor de la defensa, que por esta causa pasó algunos apuros completamente innecesarios. El trío defensivo, seguro y enérgico en las pocas intervenciones que se vió precisado a hacer.

LOS GOALS

A los quince minutos del comienzo, un centro cerrado de Osorio lo rechaza el poste y en medio de un lío más que regular Sosa toca el balón con la cabeza y pasa la raya. La rapidez del meta en sacar el balón fuera dió lugar a algunas protestas de los jugadores ilicitanos, pero terminaron por entrar en razón ante la actitud enérgica del señor Orriols, que colocado junto a la puerta pudo apreciarlo perfectamente.

El resto de esta primera mitad es un gongarreo casi continuo a la meta de García, pero únicamente los avances; llevados por Sosa y Victorio son peligrosos. Se recargó con exceso el juego al ala izquierda, perdiendo Osorio muchas oportunidades, y quitándose las a sus compañeros de línea.

En la segunda parte, que comenzó con

movilidad / or el bando recreativista, pronto se perdió ésta para dar paso otra vez al juego individualista de Osorio y Barrios, sobre todo éste último, que buscando el gol no pasó una sola vez ni a su centro ni a su extremo.

Faltando pocos minutos para el final, un roborado base de Sosa al interior lo recoge Victorio, que se hallaba internado y bate imparablemente a García.

Este goal anima a los granadinos y al público.

Pocos momentos tarda Barrios en conseguir lo que se había propuesto: burlar a medios y defensas y de un buen chut marcar el tercero.

Decae el juego nuevamente, aunque éste se desarrola siempre en el terreno forastero, y con los tres-cero termina el partido.

El arbitraje del señor Alvarez Orriols, bien en todo momento; desde luego que el partido no dió lugar a otra cosa.

Rolando.

UNION VELOCIPEDICA MALAGUENA

Organiza la primera carrera ciclista de la temporada en España, para la cual ha sido autorizada por la Comisión deportiva de la Unión Velocipédica Española. Dicha carrera será de carácter nacional y los premios serán importantes.

Matrimonio joven, sin hijos

Con buenas referencias y documentación en regla, que ha pasado media vida en el extranjero, precisa con urgencia una colocación, uer modesta que sea. El es bachiller y sabe idiomas. Es presentable y sabe expresarse bien. Incluso serviría para preceptor, porque su objeto es darse a conocer en casa particular o en negocio donde poder demostrar su suficiencia.

Dicho matrimonio para en la posada de las Tres Naciones, calle de San Juan de Dios.

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Datos meteorológicos de ayer

Temperatura del aire a la sombra: máxima, 15,6 grados a las 13,30; mínima 5,8 grados a las 21.

Velocidad máxima del viento, 9 kilómetros hora.

Lluvia recogida en 24 horas por metro cuadrado, 0,7.

Datos astronómicos para hoy

Sol: orto a las 7.29; ocaso a las 17.15.

Luna: cuarto creciente hasta el día 8.

RAFAEL JOFRE GARCIA

JOSE RODRIGUEZ SANTOS

MEDICINA Y CIRUGIA EN GENERAL

Especial. el - Venerep - Sífilis

Enfermedades de los Niños.

Consulta de 3 a 5 :--: San Antón, 8

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

CONSULTA ESPECIAL POR EL DOCTOR

GUILLELMO SANCHEZ AGUILERA

Catedrático de Medicina, ex catedrático de Oftalmología, ex jefe de Clínica de París

Horas de consulta, de 2 a 4 de la tarde — Días festivos, de 10 a 12.

Plaza de la Universidad, 2.

Ante los frios que empiezan a sentirse
No hay más remedio que recurrir a la ropa de invierno
Y ninguna casa tan surtida en trajes confeccionados y gabanes magnificos como la
Gran Sastrería EL SIGLO Reyes Católicos, 8.-Granada
Especialidad en los trajes y abrigos a medida
 Sucursales en Córdoba, Murcia y Almería